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Ma reggeli felvételek a Möntött Dunáról
B a l o l d a l t :  Víz alatt a pesti alsó rakpart. J o b b o l d a l t :  Jégioritasz a római parton

Emberfeletti izgalmas 
küzdelem a romboló jég­
táblákkal és az árvízzel
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ság, Fogy az ország területén 10 ¡mil­
liárd köbméternyi víz fekszik a le­
esett hó alakjában. Cikkeink felhívták 
az illetékes hatóságok figyelmét az 
óriási vízmennyiség miatt fenyegető 
árvízveszedelemre. * A  hatóságok vála­
sza nem késett soká: mindenünnen
megnyugtató nyilatkozatok hangzot­
tak el. A  legkülönbözőbb hatósági 
szervek arról biztosították az ország 
lakosságát, hogy árvízveszedelemtől 
nem kell tartani, mert a hatalmas víz­
mennyiségek levezetésére minden in­
tézkedés megtörtént.

A  multheti napsütés és koratavaszi 
melegebb időjárás alaposan rácáfolt 
a. hivatalos optimizmusra.

Az átlagosan egy méter magas hó- 
* tömeg az ország minden részében 

majdnem egyszerre indult olva­
dásnak, úgyhogy hamarosan vala­
mennyi folyónk megduzzadt és az

ország minden részéből árvízve­
szélyről érkeztek jelentések.

Nemcsak az úgynevezett vízgyűjtő 
folyók, elsősoi'ban a Duna és Tisza víz­
állása emelkedett hirtelen magasra, 
hanem jóformán Magyarország Összes 
kisebb folyója és patakja is a normá­
lisnál—jóved nagyobbmennyiségű vi le­
szállított a vízgyűjtő nagyobb folyó, 
és ezeken keresztül a Duna felé. A teg­
napi Virágvasárnap kritikus napja 
volt az egész országnak. Nemcsak Bu­
dapest lakossága leste lélegzetvissza­
fojtva a földművelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályának rádiójelentéseit, 
hanem az ország minden részében ^fo­
kozott aggodalommal tekintettek a nö­
vekvő árvízveszély felé. A  folyókon és 
patakokon kívül
a vadvizek is nagy károkat okoztak

és az ország több részén az árvízve­
szélyt ezek a felgyületmlett talajvizek 
okozták.
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Egyelőre még megközelítő képet 
sem lehet arról kapni, hogy az árvíz 
mekkora területeket öntött el az or­
szág különböző részein és milyen 
anyagi károkat okozott. A  hivatalos 
jelentések, amelyek a tegnapi és a ma 
reggeli vízállásokról beszámolnák, 
megközelítőleg sem tudnak pontos ké­
pet nyújtani a hirtelen olvadást kö­
vető árvízveszélyről, mert a vidéki 
jelentések nagy része még nem fut­
hatott be a földmívelésügyi miniszté­
rium vízrajzi osztályához. Jelenleg az 
a helyzet, hogy

összes folyóink árterületei víz alatt 
vannak s ezenkívül igen sok község 
(határát, szántóföldjét és rétjeit ön­

tötte el a víz.
A  idei tavaszi áradásnak kísértetie­

sen érdekes eseménye a jégzajlás.

A  folyókat borító, néhol a fél mé­
ternél vastagabb valóságos jégpán­
cél a múlt héten felszakadt és a 
sebesen rohanó áradat mindenütt 
valóságos jéghegyeket cipel magá­

val.

Az idei tavasz áradása a szakkörök vé­
leménye szerint hasonló az 1867. évi tél­
hez, amikor az ország folyőit borító 
jégpáncélt ugyancsak a késő márciusi 
nap olvasztotta fel és az úszó jégtáb­
lák akkor is óriási károkat okoztak.

Az ország különböző részeiből érkező 
árvízjelentések között legnagyobb 
figyelmet és érdeklődést a dunamenti 
községekből küldött értesítések keltet­
ték. 1867 óta nem volt olyan magas a 
Duna vízállása, mint a legutóbbi na­
pokban.

Ijesztő az a természeti tünemény, 
amely szombat este óta a Dunának kö­
zépső szakaszán lejátszódik. A  szom­
bati jelentések arról számoltak be,

hogy Komárom és Gönyü között meg­
indult a fél méter vastagságú jégpán­
cél és a borotvaéles jégtáblák örvénylő 
áradatban kavarognak a Duna alsóbb 
szakaszai felé.

Amerre a sok-sok mázsa súlyú jég­
táblák és ezekből összefagyott jég­
torlaszok vonultak lefelé a folyam

vizén, ott a vízállás ugrásszerűen 
másfél és kétméterre emelkedett.

Tegnap reggel Vácot fenyegette az 
árvíz, majd a délelőtti órákban mind 
le jobb és lejebb vonult a sistergő, ka­
vargó jégmező és ezzel kapcsolatban’ 
a magas vízállás, úgyhogy a délutáni 
órákban már Gödről, Szentendréről ér­
keztek nyugtáUmító jelentések,
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Ugyanakkor a Pesttől délre elterülő 
Duna-szakaszon is aggasztó jelenségek 
történtek. Először Budafok és Nagyté­
tény magasságánál torlódtak össze a 
jégtáblák.

Ez az összetorlódás már komolyan 
fenyegette magát Budapestet is, 
mert a Dunának erről a szakaszá­
ról a visszafelé tartó árvíz hama­
rosan elérhette volna a fővárosit.

Szerencsére késő délután megmozdult 
ö budafoki és nagytétényi jégtorlasz, 
majd darabokra hullva, hihet étim  
gyorsasággal úszni kezdeti lefelé az 
áradat sodrával. A  legközelebbi meg­
állója Szászhalombatta községnél volt, 
ahol a közel három kilométer széles 
jég-gát órákig terpeszkedett a Duna 
medrében és akadályozta a felgyülem­
lett vízmennyiségek továbbjutását.

Ezekben a községekben a vasárnap­
ról hétfőre virradó éjszakát ébren töl­
tötte a lakosság és a hatóságok is. ál­
landó szolgálatot teljesítettek. Szo­
rongva lesték a Duna medrében tor­

nyosuló jégtáblákat és a szemlátomást 
emelkedő áradatot. Szászhaio-iubaltá­
nál éjfél után mozdult meg a jégtor­
lasz, de alig néhány kilométert haladt 
lefelé a Duna medrében, a mikor az ér­
ésű kanyarban ismét megállóit.

Ez a pihenő halálos veszedelmet és 
keserves rettegést jelenteit nemcsak 
Ercsinek és Szászhalombattának, bá­
nóm a környező községeknek is. A’ 
kritikus idő Ercsiben, reggel fél 9-ig 
tartott és ezalatt a Duna vize soha 
nem látott magasságot ért el.

Ma reggel fél 9 órakor hatalmas 
dörrenések között megrepedezett a 
jégtorlasz, először lassan megin­
dult, majd mind nagyobb sebesség­
gel Adony irányában rohant to­

vább.

Szón tanuk elbeszélése szerint a hirte­
len elinduló jéghegyek olyan gyorsan 
úsztak lefelé a megáradt folyam sod­
rával, hogy biciklis legények sem tud- 
tak versenyt futni a jéghegyekkel.


